



赤壁推行校园食堂集采集配改革

让4.8万名学生吃上放心餐

特约记者 吕蓉 通讯员 何为



赤壁大健康产业再添新军

通讯员 丁铮铮 徐勇

赤壁市大健康产业发展再传佳音——双吉(湖北)药业有限公司建设进入冲刺阶段,车间设备安装基本完成,即将启动试生产,为本地生物医药产业链注入新活力。

9月10日,笔者在双吉(湖北)药业有限公司看到,车间生产设备已基本安装完毕,相关人员正检测设备、清理环境卫生,现场一派繁忙景象。

“这个车间有两条生产线,目前主体设备已安装完成,接下来要进行两个月左右的调试与相关确认工作,确认通过就能启动试生产。”公司生产部负责人王守伟介绍,“所有生产物料一个月前就已全部到场,前期检验工作也已同步完成,就等设备调试到位后开工。”

该公司注册资本1000万元,占地面积84.4亩,总建筑面积达2.1万平方米,主要从事片剂、栓剂、中药提取物、软膏剂、乳膏剂等药品生产。目前已建成办公楼、综合楼、膏剂栓剂车间、固体制剂联合厂房、提取车间及相关附属设施,建有固体、无菌膏剂、非无菌膏剂、栓剂等共6条生产线,全面投产后,预计5年内可以实现产值5亿元,利税3000万元。

随着试生产临近,企业已同步启动人员招聘计划。“前期主要招募专业技术岗位人员,等试生产两三个月后,还需补充前置审批相关岗位人员,初步估算总需100人左右。”王守伟透露。

污水管网改造疏通“堵点”

通讯员 钟晓阳

今年以来,赤壁市积极推进民生实事项目,着力补短板、强基础、促提升,城区污水管网改造按下“加速键”,切实解决居民雨天积水、污水外溢等困扰,为城市地下“血脉”疏浚“堵点”。

日前,在河北大道交通局路段施工现场,挖掘机、钻土机正挥舞机械臂加紧作业,工人们身着橙色工装,头戴安全帽,或俯身测量管线精准位置,或合力搬运预制管道,有序进行雨污水管网安装、沥青路面恢复等施工。

“整个改造工程分三大片区推进,进度可控。”赤壁市住建局总工办饶伟明介绍,新城区交通局至中伙铺片区段已完成80%工作量,计划今年12月底全面收尾;交通局至一桥段已开工8个点位,完成年度计划的75%;老城区改造于9月1日启动,今年计划完成15公里管网建设,整体工程预计2026年全部完工。

作为改造工程的“重中之重”,老城区项目针对排水系统短板实施系统性升级,覆盖赤壁大道、金鸡山路、迎宾大道等核心路段,总投资约1.4亿元,计划新建污水管网16.2公里,同步配套建设427座污水检查井、140座污水

开展校园周边“涉烟”专项整治
多部门“护苗”筑防线

本报讯 通讯员吴琳报道:连日来,赤壁市烟草专卖局联合该市公安局、市场监督管理局、人民检察院,共同开展校园周边“涉烟”专项整治行动,全力打造“无烟”校园环境。

此次行动中,四部门凝聚监管合力、压实职责分工,重点对该市中小学、幼儿园周边50米范围内的卷烟零售点进行全面排查。执法人员严厉打击向未成年人售卖卷烟、电子烟、烟卡,以及无烟草专卖零售许可证经营烟草制品等违法违规行为,同时细致检查零售户是否在店面醒目位置张贴“禁止向未成年人出售烟草制品”的警示标语。此外,工作组还同步开展普法宣传,通过举办“法治进校园”活动,引导学生树立健康生活观念,自觉远离烟草危害。

截至目前,专项行动累计出动执法人员90余人次,检查13所学校周边各类经营主体145户;责令12户零售无证经营户立即下架在售卷烟,发放宣传手册110张,免费发放并协助张贴警示标语23条;查获涉烟违法案件2起,收缴卷烟4.28万支,涉案价值达5万余元。

近视防控进校园
沉浸式体验筑牢“护眼墙”

本报讯 通讯员钟子豪报道:今年9月是第11个“全国近视防控宣讲月”。9月16日,赤壁市卫健委、教育局、疾控中心在华师一赤壁学校联合开展“保护儿童远视储备量 预防和减少近视发生”主题宣讲活动。

活动针对小学师生的日常教学及用眼场景需求,通过现场讲解、互动交流等方式,讲解了儿童远视储备量对延缓近视发生的关键意义、课堂及课后用眼的常见误区、近视防控的科学原理,普及了“课间坚持到室外活动”“正确握笔与读写坐姿”等易操作的护眼技巧;让未近视的小朋友佩戴模拟近视眼镜,亲身体验近视后看东西模糊不清的感觉,直观感受近视对学习生活的影响,进一步认识预防近视的重要性。

宣讲月期间,赤壁市还将开展进幼儿园、进中小学活动,针对不同学段学生的用眼特点优化宣讲内容,为全市儿童和青少年视力健康筑起长效防护屏障。

“世界急救日”学技能
赤壁商圈演练守护生命

本报讯 通讯员钟晓阳报道:9月12日下午,赤壁市红十字会、商务局、工商联等部门在赤壁摩尔城联合开展“世界急救日”主题宣传活动,进一步普及急救知识和技能。

活动现场,志愿者针对日常生活和运动中较常发生的心脏骤停、气道异物梗阻、创伤等紧急状况,现场演示海姆立克法、心肺复苏术、AED(自动体外除颤器)使用方法、止血包扎等急救措施。通过与摩尔城商户安全责任人、商场员工互动体验,强化一线人员急救技能。

该市将以“世界急救日”为契机,进一步拓展传播渠道,推进急救知识进社区、进校园、进企业,形成“人人学急救、急救为人人”的良好社会氛围。

赤壁两山投资公司
驻村帮扶破难题

本报讯 通讯员刘念、刘丹报道:9月10日,赤壁市两山投资公司党委班子赴新驻点村中伙铺镇泉洪村、陆水湖街道双泉村开展驻村帮扶调研,实地了解乡村振兴工作,共商发展良策。

座谈中,班子成员听取帮扶汇报,了解村庄概况、产业及基建情况,梳理出三大难题:农产品销路窄、部分通组公路硬化因资金停滞、村级公共服务配套不足。公司党委书记明确帮扶方向,提出锚定“产业振兴+生态宜居”双轮驱动,探索“企业+村集体+农户”模式发展林下经济、庭院经济等特色产业,协调资源支持村道硬化,强化驻村干部保障。

此外,班子成员还参与村容整治。下一步,该公司将制定详细方案,深化企村合作,为两村乡村振兴注入国企动能。

赤壁交投集团公路养护公司
全面优化台小线路域环境

本报讯 通讯员邹平报道:9月10日,随着小柏公路站养护人员完成G351台小线赤壁段百米桩、公里碑等公路附属设施的更新工作,该路段路容面貌焕然一新。

G351台小线赤壁段不仅是连接赤壁城区与三国赤壁古战场的旅游主干道,更是区域重要的交通运输通道。为提升路段品质,赤壁市交投集团公路养护公司多方发力,全面优化路域环境。

在路面保洁方面,针对路段抛洒物影响通行环境的问题,采用洒水车、洗扫车循环作业结合人工清扫的模式,重点清理公路桥梁抛洒石料与路肩生活垃圾,确保路面无杂物,持续守护公路“高颜值”。

小修保养环节,面对部分路段出现的裂缝、坑槽、松散等病害,养护技术人员通过日常巡查、坑槽修补、路面铣刨等措施精准处置。其中,路面坑槽修复严格遵循“小槽及时修、大槽连夜修”原则,使用高性能材料,经开槽、清底、灌缝、压实等流程施工,有效保障路面“平整度”。

安全养护上,对全线交通标志、标线、钢护栏等安全设施进行全面排查维护,重新规划磨损老化标线以保障夜间反光效果,校正、修复或更换设置不科学及受损的标志标牌,清洗、调校并加固沿线钢护栏,为公众出行筑牢“防护网”。

修复晒场解民忧
通讯员 杨远斌 李志伟

金秋时节,赤壁市中伙铺镇董家岭村的晒谷场上,金黄稻谷铺满场地,阵阵谷粒碰撞的“沙沙”声里满是丰收喜悦。村民田大姐手持摊谷耙翻晒稻谷,面对回访的巡察干部,她直白又恳切地说:“往年总担心马路晒谷被碾压,今年有了这平整的晒谷场,心里踏实多了!”

时间回溯至今年稻谷收割前,赤壁市委第四巡察组走访董家岭村十二组,发现原晒谷场堆满木材,地面严重破损,村民们被迫冒险在马路晾晒稻谷。“马路上车来车往,不安全不说,稻谷被碾得没法要,真心疼!”“去远地方晒谷,一千里地来回跑,如果赶上阵雨,一年辛苦全打水漂!”走访中,村民们你一言我一语,道出满心无奈。

“晒谷场虽小,却是丰收的‘保障线’,既关乎民生,更连着粮食安全,必须尽快解决”为摸清实情,巡察组随即挨家挨户走访。经了解,董家岭村十二组共有32户人家、300余亩农田,2021年组里在田家屋场中心建成1000余平方米的晒谷场,曾是村民晒谷的“主阵地”。可自2023年起,木材经营户熊某私自占用场地堆放木材,加之晒谷场因年久出现沉降,原本便利的晒粮地成了群众的“心病”,“野晒”难题也愈发突出。

“群众的事儿等不起、拖不得!”巡察组第一时间向中伙铺镇党委反馈问题,明确要求在稻谷收割前恢复晒谷功能。镇党委与村“两委”迅速行动,召开专题会议研究整改方案,组织力量清运场地内的木材,“抢”回晒粮空间;同时安排施工队对破损路面进行修复,让晒谷场重新变得平坦坚实。

小小晒谷场,晒着农民丰收的幸福,更彰显着民生改善的实效。近年来,赤壁市委巡察机构始终坚持以人民为中心,紧盯群众“急难愁盼”问题。仅十届市委第十轮巡察,就推动立行立改问题51个,解决了行路难、吃水难等民生实事10余件,切实提升了群众的获得感、幸福感与安全感。